Arkusz egzaminacyjny nr 6

Pan Wojciech wsiadt do pociagu, ktéry odjechat zgodnie z planem o godzinie 9:55. Wedlug
rozkladu jazdy koniec podrézy pana Wojciecha tym pociagiem przypadal na godzine 11:15.
Niestety czas przejazdu wydluzyl sie o 15%.

0 ktérej godzinie pan Wojciech dotarl do celu? Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposr6d
podanych.

AL0111:27 B.011:30 C.0.11:33 D.o11:35

Wskaz wyrazenie, ktére ma najwieksza warto$¢. Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposréd
podanych.

A.(-10)-10-10 C.10-(-10)-10

B. (-10) - (-10) - (-10) D. 10 - (-10) - (-10)

Dane sa dwie réwnosci:
4 S & 25 2:[E 195
I R Li+F=13+%
Ktéra z nich jest prawdziwa? Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposréd podanych.
A. tylko I B. tylko II C.Iill D. zadna

Warto$¢ bezwzgledna liczby x jest o 20 wieksza od tej liczby.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Liczba x jest ujemna.

Liczba x jest wieksza od -10.

Portfel kosztuje 50z1. Cena portfela stanowi 25% ceny teczki, a takze 125% ceny rekawiczek.
Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz spo$réd oznaczonych literami C i D.

Teczka jest o | A [ B | ztotych drozsza od rekawiczek.

A. 150 B. 160

Rekawiczki sa od portfela.

C. drozsze D. tansze
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Dana jest liczba x = 20 + 2! + 22 + 23,

Oceni prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — j
jest falszywe.

Liczba o 1 wieksza od x jest réwna 2%,

Liczba dwa razy wieksza od x jest réwna 2°. P F

Para liczb x i y spelnia warunek: x -y = 0.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jeSli zdanie jest prawdziwe, albo F — je
jest falszywe. 1

Jedna z liczb x, y jest ujemna, a druga dodatnia.

Warto$¢ wyrazenia 2x — 2y dla tych liczb jest ujemna. P F

Na papierze w kratke narysowano prostokat i podzielono go na cztery

czesci: A, B, C i D, tak jak pokazano na rysunku.

Al G
Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest praw- |
dziwe, albo F — jesli jest falszywe. [
Pola czesSci B i D sg rowne. P F

Pole czeéci A jest dwukrotnie wieksze od pola czesci D.

Odcinek AB ma diugo$¢ 2,5 dm.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — je
jest falszywe.

Odcinek CD jest dtuzszy od odcinka AB o 225 cm, wiec ma dlugo$¢ 2,5m.

Odcinek o diugosci 100 razy wiekszej od odcinka AB ma diugo$¢ 0,25 km.

Na jednej z osi liczbowych zaznaczono kropkami liczbe x i liczbg 4 — x.

---------------

vvvvvvvvvvvvvvvvvv

Ktéra to 0§? Wybierz wlasciwa odpowiedzZ sposréd podanych.
Al B.1I C. III D. 1V
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Na tablicy zapisano rozwigzania czterech réwnan:
.2x-1=3 L. 9-2x=1
IL.x-3=2 IV.5+x=3

Nastepnie rozwiazanie jednego z tych réwnan starto
i na tablicy pozostaly trzy liczby (patrz rysunek).

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedZ spo$réd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Z tablicy starto liczbe . A. -1 B.5

Suma rozwigzan rownan jest rowna 0. C.TilVv B.IIi1II

W sklepie ze sprzetem sportowym sprzedano w dniach od poniedziatku do piatku caly zapas
hulajnég. Liczby sprzedanych hulajnég przedstawiono na diagramie.

Okazalo sie, ze w ciggu dwoch kolejnych dni tego 10
tygodnia sprzedano dokladnie § calego zapasu. g
Ktére to dni? Wybierz wlasciwa odpowiedZ spo- 4
$rod podanych. g
3 5 3 - 3 2
A. pomed%lfﬂek i wtorek C. Sroda i (:Z\.NaFtek @@3" 4@@" 'é@b éﬁ" é\"*&
B. wtorek i §roda D. czwartek i piatek & 43“
(8)

<

Na rysunku przedstawiono tréjkat ABC C
i prosta AB oraz oznaczono literami «
i B miary dwoch katow.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz

odpowiedZ spo$réd oznaczonych lite- 48° 445\ B
rami A i B oraz odpowiedZ sposréd A B
oznaczonych literami C i D.

Kat o mierze « jest dwukrotnie wiekszy niz kat o mierze .
A. 44° B. 48°

Miara kata f jest réwna| C [ D |.

C. x+48° D. 180°-48°

Pani Katarzyna przygotowala 6 filizanek herbaty. Czes$¢ z tych herbat postodzita. Prawdo-
podobienistwo, ze losowo wybrana herbata jest stodka, wynosi %

Ile jest filizanek z postodzona herbata? Wybierz wla$ciwa odpowiedZ spo$réd podanych.
Al B.2 C.:3 D. 4
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W uktadzie wspoéirzednych zaznaczono punkty A i B.

f=)
——t
>

Jeden z punktéw: K = (-8, 6), L = (7, -4), M = (1, 0), N = (3, 4) nie lezy na prostej AB.
Ktéry to punkt? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
A. K B:L C.M D.N

Bok kwadratu ma dlugo$¢ /8 cm.

Czy przekatna tego kwadratu ma dlugo$¢ 4 cm? Wybierz odpowiedz A (Tak) albo B (X
i jej uzasadnienie sposréd 1, 2 albo 3.

A | Tak L. | /8+8=4
poniewaz 2 8=/ )2
B. Nle, 3. (\/g)z -8

e S YL o A I S s Y S o s s By | st

Pani Katarzyna miala do sprzedania 48 kg truskawek. Polowe z nich sprzedala po 9z
1Kkg, pozostale — po 6zl za 1kg. Jaka kwote uzyskala ze sprzedazy wszystkich trusl
wek? Zapisz obliczenia.
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Uzasadnij, ze samymi monetami dwuzlotowymi mozna wyplaci¢ 20% kwoty 140z1, ale
nie mozna w ten spos6b wyplaci¢ 25% tej kwoty. Zapisz obliczenia.

Tréjkat réwnoboczny ABC podzielono w spo-
s6b pokazany na rysunku na réwnoleglobok
ADEF o obwodzie 20cm i dwa mniejsze tr6j-
Kkaty réwnoboczne. Oblicz obwéd tréjkata ABC.
Zapisz obliczenia.

erowca samochodu cigzarowego z ciezka

przyczepa wyjechal z Dolkéw do Goérkowa.

‘Tam zostawil przyczepe i wrdcil tg sama trasa

¢ ¢iezarwki
I

do Dolkéw. Na wykresie przedstawiono, jak

A eniala sie w czasie jazdy odleglo$¢ cieza-

i od Dolkéw, mierzona wzdluz drogi.

odleglo!
0
L4

o]

Oblicz $rednia predko$é ciezarowki w = od

\

‘momentu wyjazdu z Dolkéw do chwili powro-

l 1 111
[ {Sespmil] 1 |

||
I

1|
1]

' tu. Zapisz obliczenia.
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0

Kwadrat ABCD o boku
rysunku.

= = 3 =

dlugoéci 8 cm podzielono na 5 trojkatéw, tak jak pokazano

L Y,

A E B

Pole tréjkata AEG jest réwne 12 cm?. Oblicz pole tréjkata EBF. Zapisz obliczenia.

W graniastostupie prawidiowym tréjkatnym obwéd podstawy jest réwny 24 cm is
nowi § obwodu jednej Sciany bocznej.

Oblicz sume dlugosci wszystkich krawedzi tego graniastostupa. Zapisz obliczenia.



